
GUBN-Schülerumfrage 2020
Sorgen und Bedürfnisse der Schulabsolventen 2020/2021

Ill
us

tr
at

io
n:

 is
to

ck
ph

ot
o/

To
pp

_Y
im

gr
im

m



Für Sie als Partner 3 GUBN-Fazite:
 

Chancen nutzen: Für Hochschulen, Unternehmen und Behörden entstehen aus der aktuellen Situation neue 
Bewerber-Potenziale: Alleine dieses Jahr möchten 26.000 Abiturienten, statt direkt nach der Schule ins Ausland 
zu gehen, eine Ausbildung oder ein Studium beginnen.
 
Klare Ansage machen: Gute Kommunikation ist das Gebot der Stunde. Auch wenn bei Ihnen als Ausbildungs- 
und Arbeitgeber oder Hochschule alles „beim Alten“ bleibt: Die Schüler sind unsicher, ob veröffentlichte Fristen 
und Termine auf Webseiten etc. Bestand haben. Die Hälfte ist von der derzeitigen Krisenkommunikation ent-
täuscht.
 
Hürden senken - Hand reichen: 30% der Schüler sind gehemmt und trauen sich nicht auf das Unternehmen, 
die Hochschule oder Behörde ihrer Wahl zuzugehen und Fragen zu stellen. Rund 80% würden sich wünschen, 
schon zu einem frühen Zeitpunkt proaktiv mit Hilfestellungen für den Bewerbungsprozess versorgt zu werden.


